
 
Aos dezenove dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da Segunda Reunião 

Ordinária do Segundo Período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador 

Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número 

regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, 

observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida é colocada em discussão e votação 

a ata da Reunião Ordinária do dia cinco de fevereiro de 2018, sendo a mesma aprovada e 

assinada pelos edis presentes. Iniciando o pequeno expediente é feita leitura de inscrição para 

uso da tribuna da oradora Ana Caroline da Silva que após cumprimentar a todos, reivindicou 

melhorias no calçamento e iluminação pública das Ruas José Jacinto e Maria Elisandra, situadas 

na comunidade de Orvalho, justificando que as referidas ruas além de estarem intransitáveis são 

muito escuras a noite, deixando perigoso seu trajeto de retorno da faculdade para casa, que 

acontece todos os dias próximo ao horário de meia noite. Em seguida o Presidente passou a 

palavra ao Diretor do Departamento Municipal de Água e Esgoto, Agostinho Nardy Riolino, que 

após cumprimentar a todos prestou esclarecimentos sobre o tratamento que está sendo 

dispensado à água que abastece o Município de Lima Duarte; reconheceu que existem 

problemas com a água oferecida pelo DEMAE, como por exemplo a turbidez, por outro lado 

afirma que ela é totalmente potável, fato comprovado através de análises bacteriológicas feitas 

periodicamente; destacou que não existe estatística municipal que comprove a existência de 

doenças e epidemias causadas pelo consumo da água;  orientou a população a limpar suas 

caixas de água a cada dois meses, pois o DEMAE é responsável pela água até o 

hidrômetro;  informou a necessidade de substituição do reservatório de água localizado no Bairro 

Santa Terezinha e melhoramento da Estação de Tratamento de Água.  Seguindo passou-se a 

Publicação de Projeto de Lei Complementar n° 01/2018 que “Altera a Lei Municipal n° 1.126/2000 

que “Cria-se o Código de Posturas do Município de Lima Duarte e dá Outras 

Providências”; Projeto de Lei Complementar n°01/2018 de iniciativa do Poder Legislativo 

que “Altera os Incisos IV e V do art. 158, ambos da Lei Municipal n° 1.126/2000, Código de 

Posturas do Município de Lima Duarte”. Iniciando o grande expediente é feita leitura de  Indicação 

n° 14/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao 

setor competente de colocação de manilha de águas pluviais em frente ao lote do Senhor Vicente 

Chaga Sobrinho na Rua Nilo Delgado, Comunidade de Manejo. A Indicação é colocada em 

discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada, passando a leitura da 

Indicação n° 15/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a 

determinação ao setor competente de realização de manutenção da Rua José Jacinto 

(conhecida como Rua do Campo) na Comunidade de Orvalho. A Indicação é colocada em 

discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada, passando a leitura da 

Indicação n° 16/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a 

determinação ao setor competente de conserto da rede de iluminação pública da Rua Maria 

Elizandra, na Comunidade de Orvalho. A Indicação é colocada em discussão e votação e não 

havendo manifestações contrárias, aprovada, passando a leitura da Indicação n° 17/2018, de 

autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao setor competente 

de realização de serviço de calçamento da Rua Maria Elizandra, Comunidade de Orvalho. A 

Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 

aprovada, passando a leitura da Indicação n° 18/2018, de autoria do Vereador Fábio Pereira 

Vieira, indicando a determinação ao setor competente de tomada de providências inerentes a 

manutenção e roçada da estrada que dá acesso às propriedades rurais da Localidade de 

Pirapetinga. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 

contrárias, aprovada, passando a leitura da Indicação n° 19/2018, de autoria do Vereador Fábio 

Pereira Vieira, indicando a determinação ao setor competente de poda de vegetação e 

manutenção das grades das pontes localizadas na entrada do Bairro Poço da Pedra. A Indicação 

é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada, 

passando a leitura da Indicação n° 20/2018, de autoria do Vereador Fábio Pereira Vieira, 

indicando a determinação ao setor competente de realizar manutenção do calçamento de 

bloquetes da Rua da Conquista no Bairro Poço da Pedra. A Indicação é colocada em discussão 



 
e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada, passando a leitura da Indicação 

n° 21/2018, de autoria do Vereador Walter de Paula Neves, indicando a determinação ao setor 

competente de realização de serviço de ensaibramento na estrada de acesso ao Distrito de São 

José dos Lopes, mais especificamente no local conhecido como Morro do Jaime. A Indicação é 

colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada, passando 

a leitura da Indicação n° 22/2018, de autoria do Vereador Walter de Paula Neves, indicando a 

determinação ao setor competente de realização de operação tapa buracos nas ruas do Distrito 

de São José dos Lopes, bem como o desentupimento de bueiros. A Indicação é colocada em 

discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada, passando a leitura da 

Indicação n° 23/2018, de autoria do Vereador Walter de Paula Neves, indicando que determine 

ao setor competente  providenciar tampas para os mata burros de acesso à Cachoeira do Coelho. 

A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 

aprovada, passando a leitura da Indicação n° 24/2018, de autoria do Vereador José Jayme 

Carvalho da Cunha, indicando a determinação ao setor competente de colocação de grade em 

bueiro ao lado do estabelecimento comercial, conhecido por “Antônio do Gaz” no Bairro Vila 

Belmira. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 

contrárias, aprovada, passando a leitura da Indicação n° 25/2018, de autoria do Vereador José 

Jayme Carvalho da Cunha, indicando a determinação ao setor competente de alinhamento dos 

bloquetes em frente a padaria do Senhor Domingos – ponto de ônibus – Rua Vieira Pinto. A 

Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 

aprovada. Após, é feita leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais 

em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 01/2018 que “Dispõe sobre autorização ao Poder 

Executivo Municipal a dar em cessão de uso, bem imóvel do domínio público municipal.”. O 

Relato é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado, 

passando a leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em 

conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 01/2018 de iniciativa do Poder Legislativo que “Dispõe 

sobre a revisão geral anual dos subsídios dos Vereadores.”. O Relato é colocado em discussão 

e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado, passando a leitura do Relato da 

Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e 

Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 

02/2018 de iniciativa do Poder Legislativo que “Dispõe sobre o índice de reajuste e a concessão 

de revisão geral anual da remuneração dos Servidores Públicos Municipais do Poder 

Legislativo.”. O Relato é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações 

contrarias, aprovado. Em seguida o Presidente deixa a palavra livre. O Vereador Marcelo 

Rodrigues de Freitas, após cumprimentar a todos, parabenizou a todos os envolvidos, pela 

realização do carnaval; destacou a necessidade da população procurar os postos de saúde para 

vacinar contra febre amarela, bem como o poder público fazer “buscas ativas” principalmente 

nas áreas rurais do Munícipio; solicitou que providências sejam tomadas no intuito de promover 

melhorias em estradas rurais, melhorando as condições de transporte em especial, o escolar; 

solicitou autorização para que representante da comunidade do Bairro Afonso Pena fale sobre a 

falta de transporte escolar, que segundo ele deveria ser disponibilizado com base  no art. 53 do 

Estatuto da Criança e do Adolescente dentre outras leis federais. O Presidente após consultar 

todos os Vereadores que se manifestaram de pleno acordo, passou a palavra ao Representante 

do Bairro Afonso Pena, Igor Oliveira, que após cumprimentar a todos, informa que as mães do 

Bairro Afonso Pena precisam deixar seus filhos na creche ou em escolas enquanto trabalham e 

estão enfrentando dificuldades para isso, devido à falta de transporte que era oferecido pelo 

Poder Executivo Municipal; devido à dificuldade essas mães, segundo ele, se viram obrigadas a 

contratar transporte particular no valor de R$ 120,00 por criança; finalizou apelando para que os 

Vereadores intercedam e ajudem a encontrar uma solução para situação. O Vereador João 

Batista de Moura Júnior sugeriu que a comunidade faça uma abaixo assinado como forma de 

formalizar o pedido; solicitou melhorias na Rua Rosaura Moreira Tavares próximo ao acesso 

para BR 267 e nas Ruas do Bairro Vila Vitoriana.  O Vereador Donizete Martins Aguiar, afirma 



 
que apoiará as mães do Bairro Afonso Pena na luta pelo transporte escolar. O Vereador Walter 

de Pula Neves, após cumprimentar a todos, informa que tratores que deveriam estar atendendo 

aos pequenos produtores rurais estão sendo utilizados na coleta urbana de lixo. O Presidente 

afirma que a Secretaria Municipal de Agricultura precisa utilizar o maquinário anteriormente 

mencionado para atender aos pequenos produtores, sugerindo que seja feito um cadastramento 

dos mesmos e posterior elaboração de cronograma de atendimento. O Vereador Marcelo 

Rodrigues de Freitas opina que se o trator não está sento utilizado para o objeto de sua aquisição, 

está sendo cometido ato ilícito. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos, informa que por falta 

de assistência do Poder Executivo Municipal, moradores da Comunidade de Manejo estão 

tapando buracos nas ruas, utilizando entulhos; solicita a substituição do mata-burro, localizado 

na divisa do Município de Lima Duarte e a localidade de Taboado, pois está oferecendo sérios 

riscos de acidente. O Presidente parabenizou a todos os blocos carnavalescos do Município de 

Lima Duarte, em especial ao “Bloco de Bar em Bar”, que está crescendo e contribuindo muito 

para o carnaval do município, assim como os foliões que brincaram de forma muito civilizada; 

reforçou a importância de campanhas de vacinação contra a febre amarela em páreas rurais, 

mesmo com a resistência de algumas pessoas em serem vacinadas; finaliza convocando todos 

os vereadores para reunião de comissões que ocorrerá na próxima quinta-feira as treze e trinta 

horas. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, 

será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, dezenove de fevereiro de 2018. 


